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УПРАВЛІННЯ ФОРМУВАННЯМ ПРОФЕСІЙНИХ ЯКОСТЕЙ

ЛІДЕРА В ЗАКЛАДІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я

Управління закладом охорони здоров'я – складна і напружена

діяльність. Незважаючи на напружену роботу, лідер завжди управляти так, щоб

управління надихало б усю команду. Хороші лідери, вміють ефективно

спілкуватися та делегувати роботу, заохочують стратегічне мислення та

мотивують колектив працювати краще.

Лідерські якості керівників закладів охорони здоров'я включають

далекоглядність, відповідальність, комунікативні навички, вміння мотивувати,

гнучкість, емпатію, чесність і відданість безперервному розвитку. Ці якості

допомагають керівнику формувати команду, досягати стратегічних цілей,

ефективно вирішувати проблеми та створювати позитивну корпоративну

культуру [1].

Формування лідерських якостей необхідне кожному фахівцеві, який

бажає стати керівником та досягти більших результатів у своїй сфері охорони

здоров’я. Лідерські якості - це здатність впливати на співробітників,

мотивувати їх на досягнення встановлених цілей, будувати довіру та змінювати

колектив на краще. Ефективні керівники повинні мати також такими якостями,

як емпатія, впевненість, вміння слухати і приймати рішення, врегульовувати

конфлікти і брати на себе відповідальність.

Формування лідерських якостей передбачає систематичне навчання,

читання професійної літератури, відвідування тренінгів та семінарів з

лідерства, а також активний спосіб життя, що сприяє самовдосконаленню.
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Важливо також отримувати фідбек від колег та підлеглих, щоб виявити свої 

сильні та слабкі сторони та постійно працювати над своїм удосконаленням. 

У цілому нині розвиток лідерських якостей — це постійний процес, 

потребує зосередженості, терпіння і відданості власного зростання [2]. 

Управління формуванням лідерських якостей доцільно здійснювати на 

основі комплексного підходу, заснованому на навчанні, практиці, розвитку 

ключових компетенцій і створенні сприятливого середовища. Цей процес 

вимагає також системного підходу, що включає саморозвиток та розвиток 

інших через делегування та зворотний зв'язок, а також розвиток таких якостей, 

як відповідальність, емпатія, чесність та стратегічне мислення. 

Надзвичайно важливими для лідера є лідерські компетентності - це 

сукупність знань, навичок і характеристик, що визначають успішного 

керівника. Коли лідерські якості керівника гармонійно поєднуються зі 

стратегічними цілями закладу охорони здоров’я, це забезпечує суттєву 

конкурентну перевагу. Організації, які вкладають у розвиток чи підбір 

талановитих керівників, демонструють значні успіхи та переваги перед 

конкурентами.  

Єдиного універсального набору лідерських компетентностей, який би 

підходив для всіх керівників і закладів охорони здоров’я, не існує. Навіть у 

одному закладі різні керівні ролі можуть вимагати різного підходу та навичок. 

Аналіз наукових джерел свідчить, що найважливішими для керівника є 

сукупність якостей управління закладом охорони здоров’я. 

Цей перелік включає навички та знання, необхідні для стратегічного 

управління усім закладом чи його підрозділом. Тому лідери повинні бути 

здатні розробляти довгострокові плани, керувати змінами та забезпечувати 

досягнення цілей закладу. Основні компетентності якими має володіти 

керівник-лідер, включають: 

• стратегічне мислення – уміння аналізувати ситуацію, прогнозувати 

ризики та можливості, створювати довгострокові плани; 

• прийняття рішень - здатність швидко та впевнено приймати рішення з 

на підставі доступних даних. 
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• підприємливість – здатність виявляти нові можливості, керувати 

інноваціями та підвищувати конкурентоспроможність закладу охорони 

здоров’я. 

Не менш важливими для керівника-лідера є компетентності з керування 

підлеглими працівниками. Ці компетентності спрямовані на побудову 

ефективних відносин у команді, управління продуктивністю та мотивацією 

працівників. Вони також включають здатності розвивати персонал та 

вирішувати конфлікти. Вони включають: 

• управління людьми — створення умов продуктивної роботи, 

мотивація команди; 

• коучинг і наставництво: здатність підтримувати розвиток 

співробітників через навчання та мотивацію; 

• управління конфліктами: вирішення проблемних ситуацій усередині 

колективу закладу охорони здоров’я [3]. 

Крім того, керівник-лідер повинен вміти керувати собою. Така 

компетентність полягає у здатності керівника-лідера до саморозвитку, 

адаптації до змінюваних умов та управління власними емоціями. Вони є 

основою для розвитку інших лідерських якостей, А саме: емоційного інтелекту 

- здатності розуміти та керувати своїми емоціями, а також розпізнавати емоції 

інших; саморегуляції – вміння контролювати емоції та конструктивно 

реагувати на виклики; навички саморефлексії - аналіз власних дій та пошук 

можливостей для покращення власної діяльності та діяльності колективу 

закладу охорони здоров’я. 

Таким чином, управління формуванням лідерських якостей — не лише 

бажана умова, а життєво необхідна діяльність в умовах сучасного закладу 

охорони здоров’я. Тут скоріше йдеться не лише про ефективність управління, 

а й про культуру, яка стимулює інновації, утримує таланти та допомагає 

адаптуватися до постійних змін. Лідери мотивують і надихають людей, як 

всередині, так і за межами закладу охорони здоров’я; вони спрямовують 

власну діяльність, мислення та приймають рішення для забезпечення якомога 

більш якісних результатів професійної діяльності та розвитку очолюваного 
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закладу. Керівник-лідер, в силу взятої на себе відповідальності, надихає та

впливає на співробітників, пацієнтів та інших людей, намагається досягти

поставлені цілі. Лідерство являє собою феномен, породжений системою

неформальних, неофіційних відносин між людьми. Воно природним чином

виникає в будь-якій групі на підґрунті впливу особистісного авторитету лідера

на взаємини і поведінку підлеглих. Лідерство – це соціальний феномен, що

сприяє досягненню групових цілей в оптимальні строки і з найбільшим

ефектом.
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